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Prima Sessione 
PRIMA PROVA SCRITTA 

1. Il candidato, dopo avere inquadrato le linee di principio generali sulla cessione 
d'azienda,  con dati opportunamente scelti e con riferimento ad un'ipotizzata 
operazione di cessione, rediga le scritture contabili delle imprese cedente o 
cessionaria illustrando, in particolare, le modalità di calcolo dell'avviamento. 

2. Il candidato , dopo avere illustrato i principi generali di redazione del bilancio, rediga, 
utilizzando gli schemi obbligatori orevisti dalla normativa civilistica e con dati 
opportunamente scelti, il bilancio di esercizio n, di una impresa industriale costituita 
sotto forma di SpA, tenendo conto dei seguenti elementi: 
tipologia Esercizio n Esercizio n-1 Esercizio n-2 
rimanenze finali 
materie prime 

400.000,00 350.000,00 300.000,00 

rimanenze finali 
prodotti in corso di 
lav. 

250.000,00 300.000,00 270.000,00 

rimanenze finali 
prodotti finiti 

300.000,00 370.000,00 350.000,00 

 

Ammortamenti : 

Costi di impianto ed ampliamento 10.000,00 
diritti di brevetto industriale 50.000,00 
fabbricati 40.000,00 
impianti e macchinari 65.000,00 
attrezzature industriali e commerciali 55.000,00 
 

 

SECONDA PROVA SCRITTA 

1. Predisponga il candidato un ricorso avverso le risultanze di un avviso di 
accertamento notificato dalla competente Direzione Provinciale dell'Agenzia delle 
Entrate ai fini delle imposte dirette, dell'IVA e dell'IRAP 
 

2. Due giovani decidono di intraprendere un'attività per il restauro di mobili antichi.  A 
tal fine costituiscono una società a responsabilità limitata con capitale sociale di 
Euro 30.000, apoortato in parti uguali dai due soci. L'attività avrà sede in un immobile 
di terzi, di adeguata metatura per ospitare il laboratorio. Con dati opportunamente 
scelti presentare il Business plan. 
 



3. Il candidato presenti , con dati opportunamente scelti, una significativa tipologia di 
scritture di assestamento redatte in P.D. in occasione della predisposizione delle 
operazioni dei conti al termine dell'esercizio da parte di una Società a responsabilità 
limitata scolgente attività industriale. 
 
 

TERZA PROVA SCRITTA 

1. Il candidato descriva brevemente il regime vigente dell'imposta sul valore aggiunto 
con particolare riferimento al presupposto dell'imposta ed alle diverse tipologie di 
operazioni rilevanti ai fini dell'applicazione del tributo. 

2. Dop averwe brevemente illustrato i presupposti necessari per la dichiarazione di 
fallimento, il candidato rediga la relazione prevista dall'art. 33 del Regio Decreto del 
16 marzo 1942,n. 267 (legge fallimentare) 

3. Il candidato illustri le diverse ipotesi di riduzione effetiva e nominale del capitale 
previste dal codice civile in materia di Società per Azioni. 
 

 
 

 

Seconda Sessione 
PRIMA PROVA SCRITTA 

1. Il candidato illustri gli aspetti civilistici, contabili e fiscali della trasformazione di 
società di persone in società a responsabilità limitata. Il candidato ipotizzi inoltre la 
situazione patrimoniale ante trasformazione rediga per cenni la perizia di stima; 

2. Tenendo conto dei principali elementi che caratterizzano una società commerciale ai 
fini della redazione del bilancio di esercizio, il candidato , sulla base degli schemi e 
dei criteri di iscrizione e valutazione previsti dal codice civile, illustri i fondamentali 
indici patrimoniali , finanziari ed economici rappresentandoli opportunamente con 
dati a piacere. 

3. Il candidato illustri i principali criteri di redazione e di valutazione del bilancio e 
predisponga un bilancio di esercizio di una società di capitali esercente attività 
commerciale con dati opoprtunamente scelti. 

 

SECONDA PROVA SCRITTA 

1. Il candidato illustri il trattamento tributario dei redditi professionali prodotti sia 
individualmente che in forma associata ed i relativi adempimenti fiscali 

2. Il candidato illustri la funzione e le responsabilità dei sindaci delle società di capitali 



3. Il candidato esponga i motivi per i quali nel fallimento trova posto la figura del 
curatore. Analizzi, quindi, i poteri ed i doveri di questi nell'ambito della procedura 
fallimentare 

 

TERZA PROVA SCRITTA 

1. Il candidato , dopo avere esposto le modaliltà di costituzione di una S.r.L., provveda 
alla stesura delle scritture di costituzione, di un presunto aumento di capitale sociale 
e di una successiva riduzione per copertura di una perdita d'esercizio 

2. Il candidato , dopo aver illustrato l'Istituto dell'accertamento con adesione, presenti 
utilizzando dati a scelta, tale istanza di accertamento relativa alla richieta di 
definizione di un processo verbale di constatazione notificato alla società Beta SpA 
dall'Agenzia delle Entrate, corredato dalla procura ad un commercialista ai fini della 
rappresentanza presso l'Ammisnitrazione FInanziaria 

3. Partendo dal reddito di esercizio, il candidato detrermini, attraverso un numero 
significativo di variazioni in aumento e diminuzione, il reddito imponibile ai fini IRES 
e IRAP 

 


